

出隧道易结雾 交警支招避险

本报讯(记者 张晋峰)小轿车刚驶出隧道,前挡风玻璃便突然结雾,驾驶人张某赶忙将车停在行车道内。就在此时,李某驾车行驶到此处,避让不及,发生事故。8月5日,山西高速交警六支队通报事故情况,并就“出隧道结雾”的成因及预防,向大家发出提示。

7月24日,驾驶人张某驾驶小轿车刚刚从天黎高速佛岭隧道驶出,前挡风

玻璃便突然结雾。因视线受阻,张某慌忙把车停在行车道内。随后,李某驾车经过此处,避让不及,与张某所驾车辆发生碰撞。所幸,事故未造成人员受伤。

高速交警介绍,夏季和雨天行车时,“出隧道结雾”是隧道口常见的情况。温差和湿度是引起这一现象的主要原因。当车辆离开长隧道进入外界温暖潮湿(特别是在雨天)的空气中

时,挡风玻璃外侧会迅速形成一层细密的水雾,严重影响驾驶员视线。

不同于冬季车内暖湿空气在玻璃内侧形成的结雾,“出隧道结雾”处理方式也有所不同。一是驶出隧道前50米开启雨刮器;二是将空调调至外循环模式,温度设置在23℃-26℃之间,平衡车内外温度湿度;三是可预先在挡风玻璃外侧涂抹专业防雾剂,形成亲

水保护膜;四是遇雾不慌,保持镇定,紧握方向盘,轻点刹车提醒后车,切忌急刹停车。同时,立即打开双闪警示灯,开启雨刮器清除外侧雾气,并打开除雾开关应对内侧可能出现的结雾。如视线严重受阻,应持续减速,观察后视镜确认安全后,缓慢驶入应急车道停车处理;五是一旦发生事故或故障,牢记“车靠边,人撤离,即报警”。



图书馆上禁毒课 安全教育不松懈

本报讯(记者 辛欣 通讯员 姚艳炯 文/摄)看起来平平无奇的奶茶也可能是毒品吗?伪装成零食的毒品要怎么辨别?8月3日,一堂禁毒安全课在省图书馆开讲,市强制隔离戒毒所禁毒宣讲团联合晋源区社康社戒服务中心,邀请青少年在轻松愉悦的氛围中学习禁毒知识。

课堂上,民警围绕防范青少年药物滥用,结合近期热播的电视剧《扫毒风暴》,为青少年科普毒品分类及毒情形势变化,重点讲解了药物滥用与新型毒品

的危害。现场还展出了各类仿真毒品模型,参观者可以近距离观察,了解它们的外观、成分及危害,增强对新型毒品的识别能力。

互动中,不少家长咨询麻精药品的相关内容,民警耐心解答:“青少年好奇心强,容易被误导,家长要多关注孩子的社交圈,引导树立正确的价值观。”民警向大家介绍依托咪酯、右美沙芬等麻精药品滥用的危害,引导青少年自觉抵制毒品诱惑,树立珍爱生命、远离毒品的正确观念。

谎称金镯为黄铜

本报讯(记者 张晋峰)因敲诈勒索被判刑,刚刚出狱不久的我市男子王某,引诱少年张某变卖家中金手镯,并谎称其中一个为黄铜材质,将变卖金镯到手的2.8万余元,只交给张某6300元。8月5日,万柏林警方通报,王某已被长风责任区刑警队民警抓获。

8月1日,张先生向长风派出所报案称,孩子张某受人引诱,将家中价值3万

男子骗钱被刑拘

余元的两个金手镯变卖,但对方称其中一个为黄铜材质,只给了孩子6300元。了解情况后,民警立即展开调查,很快将22岁的嫌疑人王某抓获。

经查,王某劣迹斑斑,曾因敲诈勒索被判有期徒刑9个月,今年2月刚刚刑满释放。王某交代,两个手镯他一共卖了28440元。目前,王某已因涉嫌诈骗被刑事拘留。

老人不慎丢手镯

本报讯(记者 刘友旺)一位大娘在医院买药时,不慎丢失一只金手镯,可因担心受到责备而不敢告知家人。幸运的是,镯子被拾金不昧的好心人捡到。8月5日,公安杏花岭分局发布消息,经鼓楼派出所民警接力寻找,金镯得以完璧归赵。

事情发生在8月1日,当天下午4时许,鼓楼派出所综合指挥室接到热心群众李女士报警,称她在杏花岭区中心医院捡到一只金手镯。接警后,值班民警赵鑫、辅警骆伟赶赴现场,得知李女士陪护家人看病时,在医院康复中心一楼大厅捡到这只金手镯,并在前台医导建议下报警求助。

警民接力帮找回

了解情况后,民警与医院保卫科联系,调取大厅公共视频,发现确实有一名女子遗失了手镯。随后,民警来到挂号处,通过查看就医记录找到了疑似丢失手镯的女子。然而,民警拨通电话得知,女子并非失主本人,她把社保卡交给母亲刘大娘后,老人独自去医院买药。进一步确认,失主确为刘大娘,金手镯丢失后,她没有报警求助,也不敢告知子女。

最后,老人在子女陪伴下,来到鼓楼派出所认领失物。拿到手镯,老人激动地说:“没想到,30克的金手镯还能找回来。感谢好心人和警察同志!”

企图骗取补偿 抢栽抢种受罚

本报讯(记者 刘友旺)为了非法获取修路征地补偿,娄烦县两名村民无视禁止抢栽抢种公告,在征地范围内抢栽油松。8月4日,娄烦县公安局通报了案件的相关情况。

7月21日,娄烦县人民政府发布“古交—娄烦—方山高速公路项目(娄烦县段)征收土地预告公告”,明确沿线范围禁止抢栽抢种。然而,在重要的建设背景下,仍有少数人妄图钻空子、牟私利。

7月30日,娄烦县公安局米峪镇派出所掌握到一条线索,岔儿上村有人在公路征地范围内抢栽抢种。随即,派出所联合乡镇行政执法大队赶赴现场调查。经

走访调查,7月23日和30日,村民崔某某、冯某某分别雇用人员和挖机,在征地范围内抢栽油松50余株,企图骗取征地补偿。

这种无视公告、抢栽抢种的行为,严重扰乱了征地秩序,娄烦县公安局依法对崔某某、冯某某作出行政处罚,并将树木移除,恢复该地段原貌。这一行动有效维护了征地秩序,保障了高速公路修建工作顺利开展。

“法律红线不容触碰,发展大局不容干扰。”警方提示,任何企图通过违法手段牟取私利的行为,都将被依法严惩。娄烦公安将持续发力,依法处理抢栽抢种、阻碍施工等违法行为,也请广大群众积极举报违法线索。

开展反诈宣传 护好百姓“钱袋”

本报讯(记者 任蕾)8月4日,阳曲法院发布消息,该院法官走进南坡街社区,开展了以“防范电信诈骗 护好百姓‘钱袋子’”为主题的法官进社区活动。

活动中,阳曲法院副院长李晓东列举近年来高发、频发的电信网络诈骗案例,深入浅出地解析“抖音会员自动扣费”“虚假中奖”“刷单点赞返利”“虚假理财投资信息”等10余种新型骗局的套路特征。从“陌生链接别点、不明短信要查、转账汇款核实”等实用技巧入手,教居民如何筑牢防范壁垒,同时详解遭遇诈骗后如何留存证据,及时维权。

这场家门口的反诈课让居民们“直呼”实用,纷纷表示要把学到的反诈知识讲给家人邻居,共同守护好家庭“钱袋子”。

随后,李晓东还在现场开启“一对一”法律咨询服务。从“房屋买卖合同定金返还”“房屋租赁纠纷”到“农村土地权属争议”“社区邻里纠纷”等等,面对居民提出的各类法律问题,他耐心倾听每一个细节,用通俗语言拆解法律条文,结合法院工作流程给出具体建议。居民表示,这样“量身定制”的法律服务贴心又实用,真正把法律帮助送到了心坎上。

牛上高速酿祸

本报讯(记者 张晋峰)牛倌放牛时疏忽大意,未及时发现一头牛从缺口进入高速公路,结果一辆轿车避让不及与牛相撞。8月3日,山西高速交警二支队通报相关情况,牛倌负事故全部责任。

7月28日傍晚6时,高速交警二支队二大队接到报警称,辖区二广高速发生一起轿车撞牛的事故。民警很快赶到现场,通过调取公共视频并询问事故当事人还原事发经过。原来,一名牛倌在放牛时疏忽大意,未及时发现一头牛从缺口处进入高速

公路。这头牛进入高速后,从第三车道“不慌不忙”地走到第一车道,其间有两辆车及时躲避,未发生事故,但在第一车道行驶的一辆白色轿车,因躲避不及与牛发生碰撞。事故导致牛后腿骨折,轿车右前灯损坏。交警认定,牛倌负事故全部责任。

高速交警提醒大家,居住在高速公路周边的村民切勿在高速公路范围内放牧,同时要做好圈养动物的管理,防止牲畜出逃。驾驶人在行车中遇到此类情况,要在确保安全的前提下,及时报警。

牛倌担负全责